

## **«Общественная позиция» (проект «ДАТ» № 11 (36) от 15 декабря 2009 г.**

### **ТАСЖАРГАН**

#### **- ЭТО НАЗВАНИЕ СТАТЬИ, ГОСПОДА ПРОКУРОРЫ!**

Как уже известно нашим читателям, мы ищем родину удивительного растения под названием «тасжарсан». И в нескольких номерах нашей газеты опубликованы отклики читателей о том, что они нашли следы тасжаргана в горах вблизи их аулов.

Но, видимо, наши поиски тасжаргана и публикации газеты кого-то из силовых органов сильно начали раздражать.

Например, на прошлой неделе нашему курьеру, который принес обязательный экземпляр газеты «Общественная позиция» в Книжную палату, что строго-настроено предусмотрено законом, было сделано замечание. Во-первых, сотрудники палаты потребовали, чтобы мы сдали им копию письма о закрытии газеты «Тасжарсан». Спрашивается, с какой стати Книжная палата потребовала такое письмо, если она занимается исключительно технической деятельностью – регистрацией выходящих в Казахстане газет? Ни жарко, ни холодно ли ей – закрыта или нет газета «Тасжарсан»? До этого мы издавали десять подобных газет и десять раз вынуждены были закрыть их по разным прихотям власти. Тогда Книжная палата даже не спрашивала, что случилось с нами. А теперь почему-то ей понадобилось письмо.

Во-вторых, сотрудник палаты потребовал от курьера, чтобы мы сдали копию регистрационного свидетельства газеты. Опять же, спрашивается, если газета «Общественная позиция» выходит уже больше года, то зачем вдруг Книжная палата вспомнила о свидетельстве газеты? Почему же она не потребовала этот же документ год назад, когда газета выходила без участия журналистов проекта «ДАТ»?

И наконец, сотрудник палаты через нашего курьера передал еще такой «привет»: чтобы мы убрали «мусор» с первой полосы газеты и ссылались на якобы ГОСТы за номером 7,4 – 95 и ст.15 Закона «О СМИ». Сразу скажем, что мы ГОСТа за 1995 год не нашли и не знаем, о чем там написано в отношении «мусора», следовательно, нам не известно, о каком мусоре идет речь. А в законе «О СМИ», которым мы руководствуемся, нет ни слова ни о мусоре, ни об отходах, ни о дворниках.

Из наших вышеперечисленных свидетельств логично вытекает вопрос: а кто же на самом деле придирается к нашей газете? Если это Министерство информации, которое по закону имеет право контролировать исполнение законов, то их сотрудник обычно к нам напрямую обращался. Но со стороны министерства не было никаких замечаний относительно мусора, и в плане закона мы ничего не нарушили, поскольку чуть ли не через микроскоп изучаем всевозможные статьи, нарушение которых может в который раз привести к закрытию газеты.

Нам кажется, что за требованием Книжной палаты, скорее всего, стоят органы прокуратуры, этим летом с каким-то злорадством защищавшие частные интересы депутата Ромина Мадинова, когда в стране хватало уймы уголовных дел куда хлеще и важнее гражданского вопроса. Так если все эти непонятные требования

через Книжную палату исходят от прокуратуры, то особо умным их сотрудникам объясняем: на первой полосе газеты «Общественная позиция» размещены статьи под названием «Тасжарсан... (далее по тексту)». Это никакой не мусор, а заголовок публикации. Во-вторых, «Диалог», «Анализ» и «Тема» – это ссылки на рубрики, которые имеются в данном номере газеты. На газетном языке это называется анонсом, что напоминает читателям о важности материалов, которые опубликованы под указанными рубриками.

Что еще не понятно, передайте теперь через Национальную библиотеку, куда тоже, кстати, доставляется обязательный экземпляр газеты. Мы готовы и рады отвечать сотрудникам прокуратуры. Тем более тогда, когда мы ищем родину удивительного цветка тасжарган, который пробивает камень.

**Ермурат БАПИ,                    главный  
читатель газеты**